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1. Wortschatz. Was ist richtig? Schreiben Sie die Nummer.  Je 2 Punkt/ 24%

1. Welches Wort passt niclit? 1) Vercinsheim 2) Werkslatt 3) Betrieb 4) Fabrik.

______ __2. Linen Brie[ kann man nicht 1) schreiben 2) versprechen 3) einwerfen 4) schicken.

______ __ 3. Wo wartet man aul den Linienbus? 1) An der Autobahn 2) Am Parkplatz 3) An der

Haltestelle 4) Am Taxistand.

_____ 4. Am Sonnlag gehen viele Menschen ins Gotteshaus, die 1) Kiiche 2) Kinder 3)

Kirche 4) Tagesstitte.

o 5. In den Zeiten kann man seinen Arzthesuch machen: 1) Offnungszeiten 2)

Sprechstunden 3) Pausen 4) Warlezeiten.
6. Eine I.ehrstelle ist 1) ein Ausbildungsplatz  2) eine Arbeitssielle in der
Berufsschule  3) eine Arheitsstelle an der Universitdt 4) ein Arbeitsplatz im

Personalbiiro.

7. Wasist falsch? Eine Ginladung kann man 1) absagen 2) ablehnen

3) annehmen 4) verzichlen.

8. Das Hochhaus hat 30 Stockwerke. Da gibt es vier 1) Sonderflige 2) Ausfliige 3)
Postleitzahlen 4) Aufziige.

9. Was passt nicht? Uber die Arbeit kann man 1) sprechen 2) sich unterhalten 3)

sich firgern 4) sich beschifligen.

____10. Welche Schulart besucht man in Deutschland nach der Grundschule? Was ist falsch?

1) das Gymnnasium 2) die Hauptschule 3) die [Hochschule 4) die Realschule

11. Was kann man nicht ,,verbringen*? 1) Urlaub 2) Strand 3) Ferien 4) N#ichte

12, Was passt nicht? 1) Gemeinsamkeit 2) Konfliki 3) Auseinandersetzung 4) Streit

I.

Das Wetter 2 Punkte / 10%
1. lm Winter regnct es oft in Taiwan. Esistr____ »
Der Ninnnel wird von Wolken bedeckt. Esistb
Heutc Morgan hatten wir dicken N Wir konnten nicht weit sehen.
WennderS _ bleibt, haben wir weifle Weihnachten.

Ein G_

A

_kommt mit Blitz, Donner, Wind und Regen.
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1.  Personal- oder Reflexivpronomen im Nominativ (falls vorhanden), Akkusativ

oder Dativ. Je 2 Punkte / 10%

1. Seid__ mitdem Angebot zufrieden?

2. Mariaund Peter witnschen _~~~ ein Kind.

3. kommen heute viele Leute.

4.  Warte mal, du sollst . noch einen Mantel anziehen.

5. Ichkann nicht vorstellen, dass er nicht mehr nicht arbeiten will,

1V. Gegensatzpaare: Welches Wort passt? Achten Sie auf die Adjektiv-Endungen. 2 P

Punkte/ 20% K
berthmt — besondere -— faszinierend — gemitlich — nervis
riesig -— lebendigste -— sachlich -— meisten -- offen f-g,",
Wien ist keine normale , sondern eine Stadt. Sie wirkt nicht
verschlossen wie andere Grofistidte. Wien ist , immer

und nie Jangweilig.

Es gibt wohl nur wenige Menschen, denen Wiens Kaffeehduser unbekannt sind,

denn Wienist fir scine Kaffeehfiuser. Touristen und Einheimische
zichen die romanptische  Atmosphéire der Kaffeehiluser der
Atmosphiire anderer Café vor.

Die Bedienung ist manchmal rubig , manchmal . Die

__ Leute sitzen da, lesen ihre Zeitung, wenige beobachten die

Menschen. Man fUhlt sich gut dort d. h. dort ist es

Das Caf'e Hummel z. B. ist eine der Institutionen des 8.

Bezirks. Dort ist immer viel los. Neben den vielen Gebduden

kommen sich die Menschen manchmal winzig vorkommen.

V. Konjunktionen. 2 Punkte / 10%
1) Einige Fans randalierten, __ _ wurden sie festgenommen.
2) Viele Reisende haben nun Angst vor der Bahnreise, vor ein paar Tagen man

einen Kofferbombe in einem ICE gefunden hat.
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» ich in Taipei wohnte, war er einmal zum Besuch da.

4) Ein DosentfTaer ist ein Gerét, man Dosen 6ffncn kann,

5) Die Tantastischen Vier besingen dic aktuellen Probleme junger Leute, _ mag

ich die Band.

VI. Leseverstehen

Lesetext |

Orintierungsfihigkeit

dpa. Wissenschaflliche Studien zur Orientierungsf#higkeit zeigen, dass Frauen sich in
einer fremden Umgebung genauso gut orientiércn wie Ménner und Frauen. In einer
Untersuchung sollten Ménner und Frauen die Flimmelstichtungen in einem festerlosen
Raum angcben. Das Ergebnis: Beide Geschlechter hatten Probieme. Es ist ein Klischee
dass Frauen sich nicht in der Stad( orientieren kénnen. Beide Geschlechier haben
genauso oft Probleme, das Avto in einer fremden Stadt zu finden. Einen Unterschied
gibl es aber doch: Minner orientieren sich anders als Frauen. Man hat unfersucht,
welche Strategien Minner und Trauen withlen. Frauen erinnern sich meistens an
Objekte, das heifit, sie achten auf Punkte in der Landschaft wie zum Beispiel Hiuser.
Ménner orientieren sich oft an abstrakten Informationen wic zum Beispiel an den
Himmelsrichtungen. ,,Der vielleicht klarste Unterschied zwischen Ménnern und
Frauen ist also die Art und Weise, wie sie Orienlierungsprobleme 13sen®, sagen die

Wissenschaltlcr.

Fragen zum Text. Antworten Sie: richtig (r) oder falsch (). 2/16%

1) Wissenschaftler stellen es fest, dass Ménner und Frauen sich gleich gut
orientieren kénnen.

2) Miinner haben den besseren Orientierungssinn.

3) Im Dunkeln hatten weder Minner noch Fraven Probleme mit der Orienticrung,
so der Orientierungstest.

4) An einem fremden Ort haben Minner wie auch Fraven oft Schwierigkeiten,
sich zu orientiernen.

5) Méinner und Frauen haben hnliche Orientierungsstrategien,
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6) Die Strategien, wie Ménner und Frauen Orientierungsprobleme 13sen, machen
die klarste Verschiedenheit zwischen Ménnern und Fraven aus.
7) Frauen orienticren sich meistens an konkretecn Punkten in der Landschaft.

8) Bei Minnern geht es oft um Orientierung an abstrakten Informationen,

Lesetext 2:

Herr Lehmann

Frank Lehmann steht kurz vor seinem 30. Geburtstag und wird daher von seinen
Ireunden scherzhafl nur noch Herr Lehmann genannt. Er jobbt sich als Barkeeper
durchs Leben und ahnt nicht, dass sein Alltag im Stadtteil Kreuzberg nicht nur (_111tch
den Fall der Mauer pldtzlich durcheinander gebracht werden wird. So droht der
erstmalige Besuch sciner Eltern in Berlin ihn in einen Konflikt zu stilrzen: zwischen
deren vermeintlicher Erwartungshaltung an die Karriere ihres Sohnes und seinem
tatstichlichen, eher lockeren Lebensstil. Der Kreuzberger Alltag im Allgemeinen und

die Liebe zur Kéchin Katrin im Speziellen stellen ihn vor weitere Herausforderungen.

Antworten Sie: richtig (r) oder falsch ()7  Je 2 Punkte / 10%

1. Frank wird bald 30 Jahre alt.

2. Seine Freunde nennen iha mit Respekt Herrn Lehmann.

3. Wegen des Mauerfalls wird sein Leben Jangsam chaotisch.

4. Der Beruf und die Lebensweise von Frank entsprechen der Erwartung seiner Eltern.

5.Der Alltag in Kreuzberg und die Licbe zu Katrin gebéen ihm neue

Herausforderungen.

1 2 3 4 5




